



新华社北京9月11日电 9月11日，国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出，妇女是人类文明和社会进步的重要推动者，在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来，各国妇

女秉持“上海精神”，为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国国民相亲、心相通的积极作用，为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道，通过数字赋能推动科技创新和

妇女事业发展，共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕，由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

康彦民带队赴石家庄与部分驻冀金融机构主要负责同志举行工作座谈

本报讯（记者孙健）近日，市委书记康彦民带队赴石家庄，分别与中国银行河北省分行党委书记、行长段忠辉，建设银行河北省分行党委书记、行长周辉东，工商银行河北省分行党委书记、行长李东亚举行工作座谈，就进一步深化政银合作、推动共赢发展进行深入交流，达成一系列合作共识。

康彦民代表市委、市政府对各驻冀金融机构长期以来给予沧州的支持和帮助表示衷心感谢。康彦民说，沧州沿海

优势突出、区位优势明显，产业发展势头强劲、投资环境持续优化、城乡面貌日新月异，正在加快打造沿海经济强市。近年来，各驻冀金融机构积极融入沧州经济社会发展大局，抢抓政策机遇，发挥自身优势，立足各自职能，履行社会责任，为推动沧州高质量发展作出了积极贡献。康彦民表示，面对进一步全面深化改革的新形势、新任务、新要求，希望大家一如既往地给予支持，找准合作切入点、契合点和发力点，推动更高层次、更宽领域、更大范围交流合作，实现地方经济发展和金融机构发展互促共赢。同时，围绕黄骅港规划建设、盐碱地综合利用、城乡融合发展、产业项目建设等方面达成的合作意向，细化工作举措，加强沟通对接，加快推进实施，确保取得实效。沧州市委、市政府将持续优化金融生态，全力为各驻冀金融机构在沧发展创造更好条件、提供更好服务。

各驻冀金融机构主要负责同志对沧州经济社会发展取得的成绩表示祝贺，一致认为沧州发展优势突出，发展潜力巨大，发展前景广阔，对未来合作充满信心。他们表示，将与沧州共享发展机遇，积极主动作为，在前期良好合作基础上，深度融入沧州发展大局，加大支持力度，拓展合作领域，为沧州高质量发展注入更多金融“活水”、贡献更大力量。

市领导刘勇、戴树胜；中国银行河北省分行副行长毕冬梅、靳会轻，建设银行河北省分行副行长张雪峰、许晓明，工商银行河北省分行行长助理李大江、风险官崔晓波，国家开发银行河北省分行副行长孟刚参加。

为“中国弯头管件之乡”“中国弯头管件之都”，盐山县获得“中国管道装备制造基地”“中国管道管件出口基地”等称号。

立足于管道装备产业发展特点，本届展览会将采取“1+N”举办模式，即1场管道装备展览会，N场产业大会，为管道企业、装备供应商及技术服务机构等提供全方位、一体化展示平台。展览会还将举办多场管道大会、“一带一路”国际管道装备采购对接会、国内重点行业采购对接会，开展技术研讨、供需对接、国际采购需求发布等系列活动；邀请专家学者、采购商到沧州重点企业参观考察，实地交流对接。

沧州管道 通联世界

中国(沧州)管道装备展览会10月举办

本报讯（记者李倩）日前，记者从市工信局获悉，10月24日至26日，由中国机械工业联合会主办的“2024中国（沧州）管道装备展览会”将在沧州国际会展中心举行。

本届展览会以“沧州管道，通联世界”为主题，展会展示面积约4万平方米，分为室内、室外两个展示区。展示内容包括原材料、管材、管件、配件及管道装备产品、管材制造机械、激光及金属切削设备、管道检测技术与装备等。届时，将有来自全国各地的1000余家管道装备产业上下游企业参展，全力推动管道产业高端化、智能化、绿色化发展，为管道装备

产业做优产业链、做强品牌链释放新动能。

管道装备产业作为我市重要工业支柱产业之一，已形成盐山管道装备制造、孟村弯头管件两个省重点产业集群及沧州经济开发区管道装备、青县石油器材两个特色产业聚集区。孟村回族自治县先后被命名

6月份获91.17分 我市城市信用监测 排名居全国第六

本报讯（记者杨昊文 通讯员倪迎雪）记者从市行政审批局获悉，近日，国家公共信用信息中心和地理空间信息中心发布6月份全国城市信用状况监测排名，沧州市以91.17分在全国261个地级市中位列第6名。泊头市、渤海新区黄骅市、任丘市、河间市在全国383个县级市排名中分别位列第9、10、11、16名。

据了解，城市信用监测排名是依托全国信用信息共享平台，运用大数据监测技术对全国261个地级市和383个县级市信用状况开展动态监测分析，反映各地社会信用体系建设情况的综合性指标。此项排名，旨在帮助政府及相关部门及时了解和掌握全国城市信用状况，更好推动城市信用体系建设，提升城市信用水平，进一步优化营商环境。我市今年6月

份的全国信用监测排名，较5月份上升了7名，连续两个月保持上升态势。同时，我市近12个月平均综合信用指数为89.44，在全国261个地级市中排名第4。

近年来，我市深入推进社会信用体系建设，以信用惠民利企为目标，先后制定顶层设计方案72个，推出一份专项信用报告代替“多项证明”、交通运输领域跨区域信用修复、“狮城分”个人信用积分等举措，推动信用共建共享，充分释放信用红利。下一步，我市将不断完善信用基础设施建设，强化信用信息共享应用，全面推进政务诚信、合同履约、重点人群信用体系建设，拓展“信易+”惠民便企应用场景，完善城市社会治理，全面提升“信用沧州”建设水平，为我市优化营商环境提供有力支撑。

省周末休闲旅游场景业态创新优秀案例公布 “九月庙会—吴桥杂技欢乐汇”入选

本报讯（记者屈鹏）日前，省文化和旅游厅发布2024年河北省周末休闲旅游场景业态创新优秀案例名单，我市的“九月庙会——吴桥杂技欢乐汇”入选。

“九月庙会——吴桥杂技欢乐汇”项目由吴桥杂技大世界旅游有限公司推出，主要包括吕祖庙探源寻根、杂技大巡游、非遗集市、魔术达人展演和杂技装备产销会五个部分。相关展演活动突出吴桥“杂技故里”本土特

色，通过丰富和完善景区旅游业态和演艺内容，进一步叫响吴桥杂技品牌，并逐步将吴桥打造成沧州乃至周边市民的休闲娱乐打卡地。

据悉，省文化和旅游厅根据《关于开展2024年全省周末休闲旅游场景业态创新优秀案例征集活动的通知》，在各地自愿申报、市级文化和旅游部门推荐的基础上，组织专家评审，最终确定了2024年河北省周末休闲旅游场景业态创新优秀案例名单。

沧州《涉路工程安全评价规范》发布

填补我市涉路安全评价领域地方标准空白

本报讯（记者丁猛）日前，沧州市地方标准《涉路工程安全评价规范》经市场监督管理部门批准发布。

据了解，涉路工程指在公路建筑控制区内修建、维护、拆除相关永久构造物的建设活动。近年来，由于我市缺乏涉路工程施工项目具体规范和标准，给涉路工程项目审批工作带来诸多不便。为此，沧州交发工程设计有限公司在市交通运输局指导下，结合我市实际，搜集整理了大量涉路工程项目相关行业规范、标准、文献、著作等资料，对我市已

建成涉路工程项目和在建项目进行了详细调查与分析，并充分吸纳了一线技术人员和专家的意见和建议。《涉路工程安全评价规范》于2023年11月形成初稿，今年4月经专家评审会审查论证修改后，近日获批发布。

据介绍，《涉路工程安全评价规范》的制定，填补了我市涉路工程安全评价领域标准的空白，有效减少涉路工程项目对现有公路安全的影响，对提升公路通行能力和结构安全、提高公路服务水平提供了有力保障。

乐器产业拨动 高质量发展“和弦”

9月11日，工人在河北省肃宁县乐海乐器有限责任公司生产车间内制作小提琴。

民族乐器制造业是河北省肃宁县的传统支柱产业。近年来，该县积极引导当地民族乐器制造企业转型升级，逐步构建起现代化、企业化生产经营模式，并引进了钢琴、提琴等西洋乐器生产企业，着力推进“民族+西洋”乐器产业集群的形成，为县域经济高质量发展注入活力。目前，肃宁县已发展乐器相关企业300余家，从业人员超过1.5万人，年产各类乐器100多万件。产品畅销国内，并远销美国、日本、马来西亚等十几个国家和地区。

新华社记者 牟宇 摄



强作风 优环境 抓落实

我市多部门协同执法

“共治共享”模式推进旅游船艇综合治理

本报讯（记者王汝汀 通讯员刘璐杰）近日，沧州海事局联合海防部门组成普法宣传队，进渔村、上船头进行安全警示教育，开展旅游船艇救生设备操作使用培训，增强旅游船艇从业人员的安全意识。这是沧州海事局积极整合旅游船艇综合治理监管力量，与多个部门实现“共治共享”工作中的一幕。

旅游船艇是基层海事的重要监管对象，也是监管难点。沧州海事局执法人员发现，一些船艇运营者存在操作不规范、恶劣天气冒险开航、超员超载、超航区航行等问题。为此，沧州海事局从多个方面推进“共治共享”，探索海上旅游船艇协同治理新模式。

立足于规范旅游船艇运营，沧州海事局积极对接沧州海事学校和旅游船艇

管理公司，举办旅游船艇驾驶员培训班，同时推动海事“移动政务大厅”下沉到村镇，为从业人员现场办理涉船舶、船员等各类证书；引导船艇所在地政府建设正规停泊点，成立旅游船艇管理公司，结束有船无站无路的历史，改变“个体分散无序经营”状态，形成公司化集中管理新局面；联合交通运输、

市场监管、文旅、船检部门，从准入环节合理控制旅游船艇增量，对旅游船艇统一悬挂标识牌，并公布服务标准，既方便了群众辨识正规船艇，又提高了旅游经营品质；牵头成立属地海上旅游安全领导小组，采取各部门日常巡查执法、节假日联合蹲守执法相结合的方式，重拳打击旅游船艇违法违规行为。

外贸企业出口流程再优化

22种原产地证书可自助打印

本报讯（记者王汝汀 通讯员严家庆）日前，沧州海关在线上为河北海源管业有限公司一批出口越南的管件签发了中国—东盟原产地证书。随后，海源管业有限公司相关负责人在办公室将原产地证书自助打印出来。“以前出口越南的货物，需要在海关审核后到业务现场签字

盖章并领取原产地证书，大约需要2个工作日，现在可以自助打印，为货物出口节约了时间和存放成本。”这名负责人说。

9月1日起，《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）项下输越南原产地证书以及《中华人民共和国与东南亚国家联盟全面经济合作框架协议》项下输马

来西亚、越南的原产地证书，可以在海关部门审核后由企业自助打印。至此，可由企业自助打印的原产地证书种类已达22种。

为进一步提高通关效率，沧州海关落实原产地证书“智能审核”政策，可24小时进行线上审核，加上配套的证书

自助打印功能，企业足不出户就能享受“即打即用”的“领证”体验。同时，原产地证书的签发也为企业大大节省了通关成本。今年1到8月，沧州海关共签发各类原产地证书13382份，共计42.13亿元产品获得协定关税优惠，同比增长11.7%和11.2%。



近日，由市委社会工作部主办的“志愿服务进社区”首场活动在新华区华油社区举办。活动现场，志愿者们为社区老人进行了基础健康体检，并现场演示心肺复苏等常用急救方法，为社区居民普及急救知识。

陈雷 摄